

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 游泳 來源 民生報 日期 741211 版面 三版

秀朗的選手，即使在冬天天下水，個個也都興高采烈，這種心情下練習，成績的進步自然相當驚人。許教練說到，幾天前水溫稍低，他覺得不適於下水，結果他一宣佈，一大群都已換好泳裝的家伙，都闖上來，個個抱怨說：「為什麼不下？為什麼不下？」結果當然是教練屈服了，他說，面對這麼熱愛練習的小選手，即使不想認真教都不可能。秀朗國小的四位教練，都很認真地訓練學生，早上七點未到，馬崇賓、鍾群芳、黃惠心、許安東四位教練，已到了游泳池，等選手到齊了，馬上帶學生作操。

王英昌在班上功课维持在中上，問到他如果不游泳成績會不會再好些時，他滿意的表示，游泳並未影響他的功課，他很少有電視，每天晚上七點半吃完飯後便開始溫習功課，十點左右就上床了，他覺得游泳和學習是可兼顧的。

游泳隊成績最好的是李靜雲，今年六年級，經常保持班上第一名，她自由式一百公尺有一分十三秒的實力，身高一六〇公分，是一塊待琢磨的璞玉，李靜雲的一個弟弟、一個妹妹也都參加了游泳隊，她說家裡面非常希望他們能夠作一個品學運動兼優的學生。

六通！嘆通！跳下水·寒天生暖意
秀朗娃娃魚池中最樂

本報記者

侯行驛

人 數	國 旗	蘇	美	西	東	意	英	法
獎牌								
金 牌		24	5	4	0	0	0	2
銀 牌		9	7	4	4	4	4	0
銅 牌		13	2	4	1	1	1	1
合 計		46	14	12	5	5	5	3

(表1)參加1952年到1976年奧運會
得獎牌選手之死亡人數統計

秀明已成北部霸主

【本報訊】台北縣永和市秀朗國小游泳隊，這兩年在校長張培方大力支持，以及馬榮賓、鍾群芳、黃慈心、許安東四位老師的熱心訓練下，已為少年泳壇培植訓練不少好手。

緊追具有悠久傳統的台東仁愛國小，儼然成為北部地區的霸主。秀朗是全世界最大的小學，學生人數一萬多人，這也是秀朗發展各項運動的雄厚本錢，又因校內有兩座游泳池，一座屬於學校，一座是市政府的公共造產，但秀朗有使用權，使得張校長推展游泳運動的計畫，進行得相當順利。一有鑑於台北市的冬天極不適合游泳訓練，校方最近爭取到縣政府補助六十萬元，再加上籌募三十多萬元，已將較小的一座二十五公尺長十五公尺寬的游泳池太陽能加熱設備、順利發包，預計寒假以前，便可啟用。

緊追具有悠久傳統的台東仁愛國小，儼然成為北部地區的霸主。秀朗是全世界最大的小學，學生人數一萬多人，這也是秀朗發展各項運動的雄厚本錢，又因校內有兩座游泳池，一座屬於學校，一座是市政府的公共造產，但秀朗有使用權，使得張校長推展游泳運動的計畫，進行得相當順利。一有鑑於台北市的冬天極不適合游泳訓練，校方最近爭取到縣政府補助六十萬元，再加上籌募三十多萬元，已將較小的一座二十五公尺長十五公尺寬的游泳池太陽能加熱設備、順利發包，預計寒假以前，便可啟用。

早晨七點鐘的天氣，尚有相當的寒意，可是秀朗國小五、六十名游泳隊的娃娃魚，早已換上了泳裝，在市立游泳池邊，展開了訓練。聽著空亮的熱身操口音，旁邊的人都不禁被他們高昂的興致感染，雖然水溫只有二十度左右，但這批常年下水的娃娃魚，卻恨不得趕快下水，看來他們的確從游泳中，體會到相當的樂趣。
總教練許安東表示，對於這批正在成長的小選手，他所擬定的目標，便是培養他們對游泳的興趣，因此，

然後宣佈課目、下水，直到八點半，下午四點開始到五點半，每個星期一到六，都是這樣。他們都表示：看到小朋友能享受游泳的樂趣，成績的進步，自己也就忘了這一切的辛苦。

秀朗今年度表現最好的選手，是六年級的王基言，他在九月中正杯十一歲組男生五十公尺、一百公尺仰式都拿到冠軍，並且打破全國分齡紀錄，王基言從四年級暑假參加學校的暑期游泳訓練班，然後被招入預備隊，再進入正選。

會時。其理由是：準則國家的蘇聯運動醫學專家參奧運會各國運動員的藥物檢查均蘇俄運動醫學專家所擔任。因此用置結果，是所有蘇俄參加莫斯科奧運的手均安然通過藥物檢查。

三、金牌與蘇聯國家體制的威信

金牌與蘇聯
體制的威信

有些運動選手，為了參加比賽時能提高成績，常使用藥物。這種行為在公開賽是被禁止的。以驗尿等方法檢驗有無服食藥物或興奮劑的，便是運動員參加比賽的賽前藥物檢查。

四、拒絕討論的國際奧林匹克委員會

絕大多數的死亡原因，根據西方醫學專家的猜測，可能起因於練習方法、藥物使用、生物學、生理學實驗的直接結果。
如與其他世界運動強國比較，一九五二年以後曾在冬季或夏季奧運會獲得獎牌得主的手的死亡人數比較，更能發現其差異。由表1可發現蘇俄得獎選手的死亡人數超出美、德（東、西）三倍以上的事實。

在H.O.C.主持開幕典禮前後的記者招待會場上，T.O.C.主席席沙馬瑞奇拒絕記者們所提出的優秀選手手寫問題，也禁止奧林匹克醫學委員會主席席魯德就蘇俄選手高死亡率提出見解。這種措施的原因可說基於政治因素，不想激怒蘇俄，使奧林匹克大會能順利舉行（因為藥物與選手死亡之間含有極微妙的關係，也是有關國際運動競技會威信的問題）。②

問題，你們有沒有考慮這種活動會傷害蘇俄的情緒，以致引起東歐各國退出洛杉磯奧運會的嚴重性？」其中最嚴重的反應是I.O.C.拒絕受理並討論烏克萊那人權活動家所提出的問題。